

三一集团绿地集团三大项目昨日开工

# 三大项目投资总额230亿元 建成后将实现综合产值2000多亿元



▲开工仪式现场 记者 周蒿 摄

**本报讯** (记者 周蒿) 昨天上午,清水塘老工业区转型发展暨三一集团、绿地集团重大产业项目开工仪式在清水塘隆重举行。三一能源装备园、绿地滨江科技园、三一智慧钢铁城项目同日开工,三大项目投资总额230亿元,建成后将实现综合产值2000多亿元。省委书记、省人大常委会主任杜家毫宣布项目开工。杜家毫说,清水塘老工业区为共和国工业振兴和湖南经济发展作出了重要贡献,进入新时代,株洲全市上下以壮士断腕的决心推进清水塘老工业区搬迁改造,加快转变发展方式,着力优化经济结构。搬迁改造的目的,就是为了更好推动清水塘老工业区高质量发展。此次三一集团、绿地集团等龙头企业的进驻和重大项目开工建设,标志着清水塘老工业区正式开启转型发展新征程,也将为后续企业和项目的落户起到先导和标杆作用。

出席开工仪式的还有:省委副秘书长、省委办公厅主任徐宏源,省委副秘书长、省委政研室主任、省委财经办主任王晓科。省直有关部门负责人胡伟林、姜协军、欧阳艳。三一集团领导向文波、易小刚、袁金华、钟卫华。绿地集团领导任虎。市领导王洪斌、蔡溪、彭建忠、杨玉芳、何剑波、毛朝晖、聂方红、羊青平等。

## 三一集团董事长梁稳根: 株洲有全国一流的营商环境

三一集团首次在一个城市一次性开工两个百亿级产业项目,这是三一集团和株洲喜结连理,生了一对美丽的“双胞胎”。株洲不仅空气好、交通好、产业好,营商环境也是全国一流。此次两个项目的快速落地、同步开工,展现了株洲领导干部真诚务实的作风、坚定不移支撑产业的决心,让三一集团对投资株洲充满了信心,三一集团要在株洲做一篇“大文章”。



▲梁稳根

## 绿地集团董事长张玉良: 为株洲发展转型升级作出新贡献

当前,株洲经济结构不断优化,动能转换持续推进,城市建设日新月异,特别是先进制造业快速发展,日益崛起成为中部地区强劲、活跃的增长极。绿地集团有幸参与清水塘老工业区改造更新项目,将珍惜合作机会,全力以赴,精益求精,使项目落地生根、开花结果,为株洲实现城市更新、转型升级,为湖南推动经济社会高质量发展作出新贡献。

(记者 周蒿 文/图)

## 新旧动能转换,产业转型升级 株洲高质量发展迈向新台阶

“在一个市一次开工两个百亿级产业项目,这在三一历史上绝无仅有。”昨天上午,三一集团董事长梁稳根介绍三一能源装备项目、三一智慧钢铁城项目同时在株洲开工时,满含期待。

今年来,我市把稳投资作为推动高质量发展的关键措施,随着“产业项目建设年”和“百日攻坚大会战”的深入开展,三一集团、绿地集团株洲项目等一批重大项目相继落地扎根,重大项目建设热火朝天,助推株洲高质量发展迈向新台阶。

### 新旧动能转换 老工业区蝶变新生

2018年12月30日,随着株冶集团最后一座运行中的冶炼炉熄火关停,清水塘老工业区实现所有企业全部关停退出。

破旧立新。市委、市政府对清水塘地区高起点规划,充分挖掘清水塘的工业遗产、区位交通优势,力争将其打造成为一座青山绿水和生态修复的示范之城、一座工业遗产保护与利用的典范之城、一座产业转型和创新再造的活力之城。

新城起步,基础设施需先行。今年9月,清水塘“一桥一塘六路”全面开工,目前,清霞路、清湖路建成通车,清水塘城市公园雏形已具。清水塘大桥、清水塘大道、株治路

等建设已拉开架势,着力构建与主城区及长沙、湘潭互联互通的主干路网格局,口岸经济等新业态雏形初现。

新城开跑,关键在产业链跑。全球装备制造业领军企业三一集团来了,投资150亿元分别建设石油智能与区域研发中心(总部基地)、智慧钢铁产业园等重大项目;世界500强企业绿地集团来了,携手清水塘投资集团计划80亿元打造大型科创产业综合体项目。

以重大项目为龙头,实现产业升级和新旧动能转换,在搬迁改造腾挪出的广阔空地上,一座产业生态新城正在悄然崛起。

### 营商环境持续优化 “株洲速度”助推产业项目建设

从首次考察到项目签约再到项目开工,“株洲速度”引来三一项目负责人频频点赞,“株洲的投资环境和工作效率给了我们强大的信心。”

今年6月,三一集团董事长梁稳根率集团高层来株洲考察。9月26日,市政府与三一集团举行合作项目签约仪式,三一集团的智慧钢铁产业园、石油智能装备与区域研发中心(总部基地)、工程机械二厂交易市场三个项目,分别落户荷塘区、石峰区及株洲高新区。

清水塘投资集团副总经理丁勇介绍,三一石油智能与区域研发中心(总部基地)、工程机械二厂交易市场项目都位于清水塘生态科技产业新城内,两个项目总用地近千亩,从合同签订,到土地报批、征拆再到挂牌,正常程序走下来需要1年时间,但在省市领导高度重视、高位推动下,我市专门成立项目调度小组办公室,多方联动、创新驱动,仅3个月就全部完成。

(记者 周蒿)



▲张玉良

## 元旦是杯红酒

□ 刘群华

对于农村人来说,春节是杯白酒,元旦是杯红酒。白酒的峻烈,像极了春节时贴春联舞龙狮的火热和劲道,而红酒的绵软,像极了元旦时张灯结彩的温柔与浪漫。

去年的元旦,我在四川阿坝州过。那是一片古朴的石板羌楼,与纯净的蓝天相互映照。枯黄的嶙峋的山脚呼呼地刮着寒风,染白了胆怯的山顶。岷江的碎冰凌,从桥底下一晃而过。当时我想,今年在这偏僻的地方,元旦跟谁过呢?我闲逛于叠溪的街上,没有一点节日的氛围。

傍晚的时候,邻居大妈就穿着羌族盛装出来了,她说:“小刘,跟我参加婚礼去!”我听了,既惊又喜,惊的是羌族人办婚礼在晚上,喜的是我又可以过一个别致的元旦了。

我和她慢慢地走进羌寨,远远地听到一家羌院笑语喧哗,还看到一团篝火的火光冒出了院门。主人的站在门口迎接,一脸的喜气,见人便敬烟拿酒,客客气气的。他们没有喝雪一样的青稞酒,喝的是罐装啤酒,在新娘和新郎的旁边桌子上,还摆着许多红酒和高脚酒杯。

羌族人结婚会在晚上连续狂欢三晚,从结婚前两天开始,但他们仅在晚上唱歌跳舞,白天则上山挑柴或呼狗狩猎。我去的时候正是这家婚礼的第三晚,较之前两晚更热闹更盛况。

当我和随着一寨的羌人进入婚礼现场时,里面的炭火红彤彤的正旺,炭火边围着一圈有男有女有老有少的嘉宾,而我们一层一层地站在圈外,聆听嘉宾们高吭地对歌。他们唱的歌原始粗犷,音色动人,可我听不懂,问邻居大妈,她说:“他们唱些祝福的话,希望新郎新娘的生活像雪莲花一样美丽。”我嘿嘿

我写着以上的文字,不知不觉又是一年的元旦。人生有许多元旦,甚至每一天都可当元旦过,可是那一杯红酒,我又能拥有一盏?



## 送猪年迎鼠年

一幅剪纸作品,祝您在新的一年里,生意兴隆财源广进,万事如意!

(作者:师才俊)

## 水养石头

□ 李方明

黛玉演绎了一场可哀可叹、可悲可泣又缠绵悱恻的风月故事。

我是不奢侈在小溪里带回的石头,会有多灵性甚至有多顽劣。因为我既不是道长也不是僧人,我不能点化它们。我只希望这几颗不同颜色不同形状的小石头,能安然地在我提供给它们的鱼缸里或睡或醒,或饮着清洁的溪水,欢快地呼吸着,快乐地成长着。

我小时候,小溪是我经常要去的地方,放牛,割猪草。特别到了夏天,一天总要与伙伴去溪边玩耍,游泳、摸鱼、捞虾、捉螃蟹,不亦乐乎。而现在的溪小,却让我有些失望,想要抓几只鱼呀、捞几只虾呀、捉几只螃蟹呀,都见不到了。只有清亮的溪水和沉在溪水里的那些颜色形状不一的石头了。

有次回家,在小溪里没有看到那些活物,反而觉得淹没在溪水里的小石头很是可爱,于是就捡拾了一些带回来,又突发奇想,买来鱼缸而且用“大地山泉”水养起来,因“大地山泉”就是老家小溪里的水。

记得读《红楼梦》时,说女娲娘娘炼石补天时,那三万六千五百零一块石头,只用了三万六千五百块,单单剩了一块未用,弃在青埂峰下。谁知此石通灵性,又因见众石可补天,于是自怨自叹,说自己枉入红尘,甚是悲哀。然而,此石非同一般,经僧道点化,缩成扇坠一枚,也可佩戴,并镌上“通灵宝玉”几个字。僧道对此石说:

“携你到那昌明隆盛之邦,诗礼簪缨之族,花柳繁华之地,温柔富貴之乡去安身乐业。”于是乎,此石随赤霞宫神瑛侍者贾宝玉来到人间,与同样来自天宫的银河岸上的绛珠草林

## 那件鸭绒衣

□ 黄玟

银杏演绎完灿烂的金黄后落下了最后一片枯叶,光秃秃的骨感萧瑟了冬至,元旦在大红灯笼的隆重迎接下悄然而至,拉开新年的序幕。

元旦是我的结婚纪念日。婚后第二年元旦,老公带着我和出生不久的孩子去婆婆家。

婆婆家住在长沙五一路后面“邵阳坪”的小巷里,旧木房,楼上有小阁楼。吃完中饭,老公陪我逛“晓园商场”买衣服,琳琅满目的服装我看花了眼,老公指着营业员穿的鸭绒衣对我说:“你看她那件蛮好看”,营业员穿着浅色咔叽布,翻出大红色领,简单又洋气,营业员说:“这是两面穿的鸭绒衣”,她一边说,一边取下挂着的鸭绒衣给我试穿。老公说:“好看,就买这件”,我也自我感觉良好,穿着就没有脱下,毫不犹豫买了。

去年,超市整体改造,我回到株洲。那日我从大姐家取回寄存的物件,打开编织袋,那件鸭绒衣出现在我眼前,隔着十年光阴,突然觉得这件鸭绒衣是如此亲切和温暖。鸭绒衣还是那么新,只是有轻微的霉味,我放到洗衣机里清洗,在太阳下暴晒,霉味没有了,散发出清新的阳光的味道。

今年冬至刚过,我又穿上了这件鸭绒衣,从买这件鸭绒衣到现在,一路走来,我丢弃了数不清的东西,却唯独留下了这件鸭绒衣。是他给我买的!透过岁月,我看到了昨日那些美好的瞬间。